

મંદીમાં ભરખાય છે યુવાઓની નોકરી

અનેક ફિંગ્ગર કંપનીઓમાં 'કોસ્ટ કટિંગ'ના નામે છટકીનો દોર : ૨૦૧૪ સુધી ભારતમાં પાંચ લાખ જણ નોકરી ગુમાવે તેવી ભાંતિ



૨૦૦માં જ્યારે આર્થિક મંદીએ વિશ્વને ભરડામાં લીધું અને જગતજુદામાં જેવું અમેરિકામાં હયાતથી ઊંટવું ત્યારે ભારતમાં સ્વાભાવિક રીતે તેની અસર થઈ હતી પણ મુળભૂત રીતે મજબૂત એવું આપણું અર્થતંત્ર ખાંડે ગયું નહોતું પણ આ વખતે તે દુનિયાના અન્ય

દેશોમાં મંદીની ઓછીવત્તી અસરો છે ને ભારતમાં જ અર્થતંત્રનું નુરુ હણાઈ ગયું છે. સરકારમાં અસરકારક વહીવટની અભાવ ને રૂઝવિયાતની કંગાલિયાત, નીતિગત નિષ્ણંત યોગ્યતાથી દૂર વચરેને લઈને ખાસ કરીને ફોર્ટીફિકેશનના પાયાઓને મજબૂત કરવાની જરૂર છે. ઇલેક્ટ્રોનિક્સ અને ઓટોમોબાઇલ ટ્રાન્સપોર્ટ વગેરેના યુવાઓને મજબૂત કરવાની જરૂર છે. આ ઉપરાંત મજબૂત નોકરી ક્ષેત્રમાં યુવાઓને આ ઉદ્યોગને મજબૂત કરવાની જરૂર છે. જાણકારો કહે છે કે એ આર્થિક સ્થિતિ આવી જ રહી તો ૨૦૧૩-૧૪ના અને સુધી દેશમાં પાંચ લાખ નોકરીઓ (મોડાભાગના યુવાઓ) નોકરીથી હાથ ધોઈ નાખવા પડશે. જૂનામાં મેજાલ સેમ્પલ સંવેદના મુજબ ૨૦૧૧-૧૨માં જ નોકરી મેજાલનાર લોકોનો રેશિયો અગાઉના વર્ષના ૩૬.૫૦ ટકાથી ઘટીને ૩૫.૪૬ ટકા થઈ ગયો હતો અને હવે તે નવી નોકરીઓ ઊભી થવાને બદલે છટકીનો સમય આવી ગયો છે. ટાટા મોટર્સ ઉત્પાદનમાં પંતનગરના પ્લાન્ટમાં ૨૧ ટકા કમ્પાઈઓની છટકી થઈ. મહિન્દ્રા એન્ડ મહિન્દ્રાએ વાઘડાના પ્લાન્ટમાં ૫૦૦ હંગામી કમ્પાઈઓની છટકી કરી, એચએસબીસીએ પૂણેમાં ૩૫૦ અને હેડરબાદમાં ૨૦૦ કમ્પાઈઓને કાઢી નાખ્યા. ઈન્જિનીયરિંગમાં સિમેન્સ લિમિટેડે ૨૦૦ જાણને કાઢ્યા, બેંગ્લોરમાંથી આઈટીના કમ્પાઈઓ અને પ્રોટેક્શનના પાણી નોકરીઓ જવા લાગી

છ અને અહીં નોકરી ગુમાવવાને લીધે યુવાઓમાં વધતી તનાવની સ્થિતિ બહુ ચિંતાજનક છે. એક્સિડેન્ટલ ડેથ અને

સ્વૈચ્છિક ઇન ઈન્ડિયા ૨૦૧૨ના હવાલો મુજબ ગત વર્ષે નોકરી ગુમાવવાને લીધે અને ભેરોજગારીને લીધે ૮૯ જણે આત્મહત્યા કરી. ૨૦૧૨માં એ આંક ૪૭ હતો. નોકરી ડેડ કોમના એક સર્વેક્ષણ મુજબ આ વર્ષે જુના મહિનાના બાકાથી તો રોજગારીનો માહોલ બહુ સુસ્ત છે. મોંઠે મોંઠે ઘી જાગેલી સરકારે પગલાં તો લીધાં છે પણ એ પૂરતો લાગતાં નથી. અલબત્ત, એકતરફ એક્ટીવિઝમના નિયમોમાં છૂટછાટ તો બીજાતરફ આરબીઆઈના નવા ગવર્નર રજુવાર રાજને જગાવેલા વિશ્વાસ તથા રૂપિયા અને શેરબજારની સ્થિતિ પણ ઘોંટી ઘોંટી સુસ્વાવા લાગી છે ત્યારે ધીમે ધીમે અર્થતંત્રની બીજાની દુર ધાય એવી આશાવા સાવ અશ્વત્થ નથી.

૨૬ ઓગસ્ટે રોકાણ અંગેની કેબિનેટ સમિતિને ઊર્મી, મેક, તિલ અને રેલવે સહિતના ક્ષેત્રોમાં ૩૬ પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપી જેમાં રૂ. ૧.૮૩ લાખ કરોડનું રોકાણ છે. અલબત્ત ઉદ્યોગજનમાં હજુ તેનો હકારાત્મક પ્રતિભાવ મળ્યો નથી.



સુવાગત મુંબલ સોની

મંગલ હો...કચ્છી લગ્નઈચ્છુકો માટે સેતુની સ્થાપના

મંગલ હો... સેતુનું મંગલ એ આપણી સંસ્કૃતિની મુગ્ધભૂત ભાવના છે અને લગ્નઈચ્છુકો માટે જીવનસાથીની પસંદગી કરી શકે એવી મંગલ ભાવના સાથે મુગ્ધ કચ્છના અને હાલે મુંબઈ વસતા ભારતી નાનુવાણે શરૂ કરી છે કચ્છી અને ગુજરાતીઓ માટે સંવેચના: પહેલી મેટ્રોપોલિટન ઓવર લેબન સંબંધી પોર્ટલ. યુઝર ફ્રેન્ડલી અને ગુપ્તતાની બાધાત્મક ધ્યાન રાખતી આ નિરુચ્ચક વેબસાઈટ લગ્નઈચ્છુકો માટે એક સારા સેતુની ભૂમિકા ભજવી શકશે. mangalho.in આ પોર્ટલમાં માતા-પિતા ને યુવાઓને પોતાના સંતાનોની કે કોને પણ પોતાની પ્રોફાઇલ બનાવવામાં તેમજ બીજી પ્રોફાઇલ્સ શોધવામાં

કચ્છી અને ગુજરાતીઓ માટે શરૂ થયું નિ:શુલ્ક મેટ્રોપોલિટન પોર્ટલ



પરેશાની ના થાય એનો ખ્યાલ રખાયો છે. કોઈની પણ અંગત માહિતી સાઈટ પરની કોઈ પણ બીજી વ્યક્તિને દેખાવ નહીં, એ માહિતી એમને જ દેખાય જેમને પરવાનીની મળે. ભારતીયને કહે છે કે આ સાઈટનો મુખ્ય હેતુ એ છે કે આજે આપણા યુવાયુ સમાજમાં માતા-પિતાને પોતાના છોકરા માટે તેમજ છોકરી માટે યોગ્ય પાત્ર શોધવામાં મુગ્ધ જ મુશ્કેલીઓ સામનો કરવો પડી રહ્યો છે, જેમાં જૈન સમાજ, ભાનુકાલી સમાજ, લોકાક્ષા સમાજ અને અન્ય કચ્છી/ગુજરાતી સમાજનો સમાવેશ થાય છે. આ સાઈટના મુખ્યભાગે લોકો એકબીજાની તસવીરો, પરેશાનીઓ વગેરે ખબર આંછી કરી શકે છે. ઉપરાંત એને હાલ ઓનરેટ માર્કેટમાં જ શરૂ કરેલી આ સાઈટમાં ભવિષ્યમાં વિશાળનો લેવા પર પણ વિચાર કરી રહ્યા છીએ. જેમાંથી વાનગી સંપૂર્ણ આવક અને કમલકામના જવાબી ગણેને બચાવવામાં તેમજ આપણને શિક્ષણ અને મુંબઈ સિવાય એક અર્થાત્મક સંસ્થાને દાન કરવાના છીએ. બાદી તો જીવનસાથી ગોલાની કમખીલી પ્રોફાઇલ્સ સાથે હોવી ન સોઈએ. સામાન્ય રીતે આપણે કચ્છી અને ગુજરાતી સમાજ આ પ્રકારની સાઈટ પર પોતાના પુત્ર-પુત્રીની વિગતો આપવામાં અચકતું હોય છે. તેમને પોતાની વિગતો ચોરી થવાનો તેમજ નેટવર્કમાં થવાનો ભય હોય છે પણ અહીં એનો અવકાશ જ નથી.

વિશાનીઓ સૌથી વધારે શ્રદ્ધાળુ મનુષ્યો હોય છે કારણ કે એ લોકો ક્રબ્બાંની સુચવસ્થિત સ્વનામાં વિશ્વાસ મૂકે છે. આજનો SMS

બોલીવૂડ ગેમ્સ...હિટ...!

ફિલ્મી એપ્સ અને વીડિયો ગેમ્સનો વધી રહ્યો છે કેસ : 'ભાગ મિલખા ભાગ', 'ચેન્નઈ એક્સપ્રેસ', 'ડોન-૨' ગેમ્સ હોટ ડેવરિટ



વિગેટના પ્લેટફોર્મ પર રિલીઝ કરવામાં આવી રહી છે. 'અધિપત્ય', 'રાવણ', 'ભાગ મિલખા ભાગ', 'ચેન્નઈ એક્સપ્રેસ' જેવી ચર્ચિત ફિલ્મોની ગેમ્સ પણ માર્કેટમાં આવી ચૂકી છે. ખાસ વાત એ છે કે, 'એંટી બર્ડ', 'ડેવિલ રન', 'ડેથ રેસ' જેવી ગેમ્સ પસંદ કરનારા ભાગકો અને યુવાઓ પણ હવે ફિલ્મી ગેમ્સ માટે રસ હોઈ રહ્યાં છે. 'ગેમ્સ વર્લ્ડ'ના મનીપ્લાઈ પટેલ જણાવે છે કે, પીસી ગેમ્સ (કોમ્પ્યુટર પર રમાઈ શકે તેવી)નો વધુ કેસ છે. લોકોને રેસિંગ, મિશન, કાઈટિંગ, સ્પોર્ટ્સ જેવી વસ્તુઓ જે ગેમ્સમાં આવતી હોય છે તે વધુ ગમે છે. આપણે ત્યાં હિટ ગેમ્સ પર ફિલ્મો બનાવવાના હોલીવૂડના કોમ્પ્યુટર બોલીવૂડ ઊંઘી રીતે ઉપયોગ કરી રહ્યું છે. અહીં માર્કેટિંગ એન્ડ-ઓન તરીકે ફિલ્મો સાથે તેની વીડિયો ગેમ્સ લોન્ચ કરવામાં આવે છે જેથી વધુમાં વધુ લોકો તેનાથી જાણી શકે. ફિલ્મો પરથી બનાવવામાં આવેલી ગેમ્સમાં 'ડોન-૨', 'રાવણ', 'દેશી અંક', 'ચેન્નઈ મોર્ચ' ઉપરાંત 'સ્પીટ કિક્સ'નો શહેરમાં વધુ ઉપલબ્ધ છે. શહેરનો એક વર્ગ એવો પણ છે જેઓને હોલીવૂડની ફિલ્મો 'કૂંગ ફાન્ટા', 'મેટ્રોક્સ', 'ટોમરોઈટ્ઝ', 'વાન હુલિંગ' જેવી ગેમ્સ રમવામાં વધુ રુચિ છે. શ્રી કે, સમયની સાથેસાથ ટેકનોલોજીમાં પરિવર્તન આવતાં હવે અમાઉ જોવા મળતી સેવા ટીવી ગેમ્સ ભૂલાતી જાય છે. ગેમ્સ રમવા માટે લેસ્ટર પ્લે સ્ટેશન (પોએસ) માર્કેટમાં આવી ચૂક્યાં છે. પ્લે સ્ટેશન-૨ માટે પ્લે સ્ટેશન-૩ જેમાં ૫૦૦ જાણી હાઈ, ડ્રાઈવ, ૨ યુનેસબી પોર્ટ, બ્લુ ટૂથ

વ્યવસ્થા બહુ રે ડિઝ, ડીવીડી, મ્યુઝિક સીડીની સુવિધા સાથે ટીવી પણ ખેંચી શકાય છે. આ ઉપરાંત માર્કેટમાં એક્સપ્રેસ-૩૬૦ તેમજ ચાંદોના પ્લે સ્ટેશન પણ ગેમ્સ રમવાઓની ખાસ પસંદગીના લક્ષિયામાં સામેલ છે. રૂ. ૭ હજારથી લઈને રૂ. ૨૫ હજાર સુધીની કિંમતે મળે છે. બીજી તરફ જેટલું મોંઘું પ્લે સ્ટેશન તેટલી મોંઘી ગેમ્સની કિંમતે. માર્કેટમાં રૂ.૫૦થી લઈને રૂ.૨૦૦ રૂપિયા સુધીની ગેમ્સની કિંમતે ઉપલબ્ધ છે. રોજગારી પટેલ જણાવે છે કે, ગેમ્સ એ માત્ર ભાગકો જ નહીં પરંતુ વડીલોને પણ ખુબ જ ગમે છે. પહેલાં લોકો એંટી બર્ડ અને હોલીવૂડ ફિલ્મો પર આધારિત ગેમ્સ વધુ રમતા હતા પરંતુ હવે એઓની રુચિ બોલીવૂડ ફિલ્મોની ગેમ્સમાં પણ વધી છે તેનું એક કારણ એ પણ છે કે, બોલીવૂડના પારો સામાન્ય વ્યક્તિની ઘણી નજીક રહે છે અને તેઓને મરજુ મુજબ કમાન આપીને રમવામાં વધુ મજા આવે છે.



ટપીટ રાઇમ

<p>શોખર કપૂર ભારતમાં સર્વપ્રથમ લોકોને છે અને એ માટે આપણે જ જવાબદાર છીએ. આપણે સુપરહીટી નહીં કોઈની જરૂર છે.</p>	<p>સોનમ કપૂર સમય મૂડી છે અને જે લોકો મારો સમય બચાવે છે તેમને હું નક્કર કહું છું.</p>	<p>ટેટરિયા કૈફ હું એવા લોકોને ખુબ સન્માન આપું કે જેમને મારી પુસ્તકો અધિકાર હોય એવા સમયે પણ જેઓ મજબૂત બનીને ઊભા રહે છે.</p>	<p>અનુપમ મેર સફળતા મને તો સમજશે કે નવા લક્ષ્યો બનાવવા પડશે અને નિષ્ફળતા મને તો સમજશે કે પોતાની રીત બદલવી પડશે.</p>	<p>પૂનમ પાંડે એક વ્યક્તિને એક ગુણને કહું : 'તું કિમ્મત ન હોઈ, તું એટલું પાન નહીં થાય જેટલું પાન તને ઊંચિત કરવામાં મામતીનું થાય છે.'</p>	<p>જાગેદ અખતર શું એ દુનિયાની ખાત નથી કે દેશની મુખ્ય સરખાની પાટીના અભયના નિયુક્ત પાર્ટી પોર્ટાલ પૂર્ણ એક સાપ્તાહિક સંસ્થા લે છે.</p>
--	---	---	---	--	--